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SAMTALERAPPORT 

Mottatt av:  Privatetterforsker Jan-Arnt Skjolde 
Firma:   JAS Consult AS 
Dato / kl.:  Mandag 22. november 2021 kl. 17.20-18:20 
Sted:   Eggedalsveien 999, 3359 Eggedal 

Avgitt av:  Gudmund Vedhus 
Født/sted:   
Arbeidssted:  Pensjonist 
Bopel:   Eggedalsveien 999, 3359 Eggedal 
Telefon:  951 57 892 
E-post:    

Sak / Emne:  Bistand i sak for Tommy Hofton 

Saksnummer: 21144 

 

Bakgrunn for, og gjennomføring av samtalen: 

I forbindelse med oppdrag fra Tommy Hofton er det fra hans side ønskelig med samtale med sin 
stefar, Gudmund Vedhus (heretter kalt Gudmund).  

Tommy har fortalt at Gudmund som stefar siden barndommen har blitt utsatt for overgrep av 
Gudmund i barne- og ungdomstiden. 

Gudmund ble oppsøkt av kollega Leif Tore Andersen og undertegnede på hans bolig i 
Eggedalsveien 999. Her ble vi møtt av hans sønn Gjermund (halvbror til Tommy) som henviste 
oss inn til sin far i hans bolig. 

Samtalen ble tatt opp på diktafon uten at Gudmund ble gjort kjent med det. Rapporten er et 
resyme hvor direkte sitat er anført i kursiv og i «anførselstegn» 

Lydfilen oppbevares for kvalitetssikring av samtalen samt til de parter som måtte ønske innsikt i 
samtalen. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Resymé av samtale med Gudmund Vedhus: 

Gudmund ble presentert hvem vi var og i hvilken hensikt vi oppsøkte han uten forutgående 
kontakt om avtale. Gudmund fikk fortalt at vi på vegne av Tommy ønsket samtale med ham om 
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Tommy sin barndom og oppvekst. Gjermund hadde sammen med sin avdøde kone Margrethe, to 
barn, Hilde og Gjermund. De hadde da omsorg for Tommy og hans to yngre halvsøsken. 

Gudmund aksepterte vår tilstedeværelse og inviterte oss inn hvor vi rundt spisestuen 
gjennomførte samtalen. 

Gudmund ble forehold at Tommy hadde opplevd sin barndom og oppvekst som traumatisk. 

Gudmund fortalte at han som stefar «ikke skulle ha noe og sagt». Gudmund forsøkte å stramme 
inn direkte ovenfor Tommy i forhold til hans oppførsel, da han så hvordan dette gikk. Da 
Gudmund forsøkte «å stramme inn», fikk han kjeft. 

 JAS kommentar: 
  – sitat ovenfor - oppfattet å være at Gudmund som stefar ikke hadde noen 
 innflytelse på oppdragelsen av Tommy. 

Videre fortale Gudmund at han ble kjent med Margrethe (Gudmund sin eks kone) og at hun og 
Tommy som baby hadde flyttet til hans bolig i Eggedalsveien 999.  

Margrethe bodde i Båsheim i Sigdal kommune der hvor fylkesveiene 135 og 133 møtes nord for 
vannet Soneren. Her bodde hun sammen med sin tidligere mann Arvid, og etter at hun ble skilt, 
og var hjemmet til Tommy. 

Tommy var ikke gammel da Gudmund og Margrethe møttes og etter hvert flyttet sammen. 

Senere fikk Margrethe og Gudmund barna Hilde og Gjermund. Gudmund husker ikke hvor 
gammel Tommy var da Hilde ble født. 

Tommy bodde i Eggedalsveien 999 til han var ca. 16 år og mener at Tommy kunne kjøre moped 
på denne tiden han flyttet hjemmefra. 

På spørsmål fortalte Tommy gikk på barneskole i Eggedal og ungdomskolen på Prestfoss og ble 
kjørt i skolebuss til og fra. Gudmund og Margrethe kjørte ikke Tommy til og fra skolen. 

Gudmund fortalte at Tommy hadde venner som både var hjemme hos han, men også at Tommy 
var hos venner andre steder i Bygda. 

Gudmund mener, men er usikker på når Tommy «begynte å få problemer», men at det var når 
han gikk på videregående skole i Numedal. På spørsmål opplyser Gudmund at bestefar og mor til 
Tommy alltid tok Tommy i forsvar om han gjorde noe som han oppfattet var galt.  

Gudmund ville ikke mer og han «fikk ikke lov til å irettesette» Tommy «som var vanskelig». 
Gudmund så hvordan dette «barka». 

På spørsmål opplyser Gjermund at dette startet da Tommy kunne være en 13-14 år gammel og at 
dette pågikk i en periode på to til tre år. 
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Gudmund ble anmodet om å gi eksempler på det som dannet grunnlaget for at han måtte 
irettesette Tommy. Gudmund opplyser at Tommy «ville liksom ikke høre».  

Gudmund opplyser at bestefar til Tommy alltid tok Tommy i forsvar når det var forhold som 
Gudmund mente var uakseptabel oppførsel av Tommy. Da Gudmund forsøkte å irettesette 
Tommy, fikk han «huden full av kjeft» og tenkte at dette vil jeg ikke mer.  

Gudmund besvarer på spørsmål at han «ikke kjenner til årsaken til hvorfor Tommy var slik». 

Tommy fikk problemer som nevnt etter at han begynte på videregående. Tommy hadde 
problemer med å komme seg på skolen da han bodde på internat. 

Gudmund opplyser at Margrethe overtok en butikk ovenfor det som i dag er Coop («Coopen»). 
Denne butikken drev Margrethe i tre år før hun måtte legge ned driften. 

Gudmund forklarer videre på spørsmål at han oppfattet/antagelig at Tommy av sin bestefar og 
mor hadde fått beskjed om at han ikke skulle høre på Gudmund. 

Gudmund bekrefter at han og bestefar til Tommy ikke hadde «noe godt forhold» ovenfor 
hverandre. 

Det gikk ikke mange årene før Gudmund og Margrethe skilte lag. 

Gudmund og Margrethe hadde som nevnt to barn sammen, Hilde og Gjermund sammen. Hilde 
bor på Hønefoss og Gjermund bor i nabohuset til Gudmund. 

Gudmund opplyser at det ble «problemer» med oppgjøret etter at Margrethe gikk bort. Tommy 
ble uenige med sine søsken om salget av huset. Tommy mente at prisen var for lav i forhold til 
det som man kunne oppnå av pris selv om det ble solgt til takst. 

Gudmund ble anmodet om å beskrive hvordan Tommy var som barn. Gudmund opplyser at 
Tommy var en grei gutt, men som nevnt i den brytningstiden så skjedde det noe med Tommy. 

Gudmund forklarer på spørsmål at konflikten mellom Tommy og hans halvsøsken Hilde og 
Gjermund var tilknyttet oppgjøret etter deres mor og salg av huset. Forholdet mellom disse 
søsknene oppstod for et par år siden og er antatt knyttet til arveoppgjøret. 

Gudmund har ikke hatt noe med dette oppgjøret å gjøre og har ikke møtt Tommy siden 
begravelsen av hans mor Margrethe som døde av hjernesvulst. Margrethe ble pensjonist innen 
hun døde. 

Gudmund ble anmodet om å beskrive bestefar til Tommy som person. Gudmund forteller at 
bestefaren sin måte å bestemme over Tommy på skjedde ved at bestefaren grep inn om det var 
noen som kommenterte ovenfor Tommy. Da grep bestefaren inn og skulle beskytte Tommy. 
Dette var ikke bra og opplevdes som en overbeskyttelse av Tommy. Gudmund så dette og 
Tommy ble skremt for det han hadde gjort. 
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Dette kunne være krangling og uenighet mellom sine søsken eller andre. Om ikke Tommy fikk 
rett, så gikk han til sin bestefar og fikk medhold av han. Da ordnet bestefaren opp. 

Gudmund mener at Tommy kom borti narkotika og folk i bygda trodde ikke at det var slike ting i 
deres nærmiljø, men han er usikker på om Tommy var involvert i dette miljøet. Det var noen 
Eggedøler som skulle ta Tommy xxxxxx 

Undertegnede presiserte at det er viktig for Tommy å få en oversikt og avklaring av hva som har 
skjedd med Tommy som barn og fra ungdomstiden, herunder det som måtte være av urett 
ovenfor Tommy. Gudmund sier at han kan ikke huske alt og at det er mange år siden, men 
ønsker å bidra så godt han kan. 

På spørsmål om noen var direkte slemme eller mobbet Tommy, så kjenner ikke Gudmund til om 
det har skjedd mot Tommy. Gudmund kan heller ikke si om noen har utført vold eller overgrep 
mot Tommy som barn eller ungdom.  

Gudmund forteller at Tommy aldri snakket med ham om hvordan han hadde det. På spørsmål om 
hvorfor Tommy opplevdes «sinna», så kan han ikke si noe omkring dette. Tommy var en slik 
person som «gikk sine egne veier».  

Gudmund tok aldri fysisk tak i Tommy, men snakket til han når han mente at det var korrekt og 
nødvendig, og at han ikke fikk anledning til snakket til Tommy om han gjorde noe galt. 
Gudmund mener at det var «vanlige ting som man må ta tak i» ovenfor barna. 

Gudmund gjentar at det var bestefaren som kontrollerte og styrte livet til Tommy. 

Gudmund forteller at han etter skilsmissen med Margrethe så hadde han hver 14. dag Hilde og 
Gjermund. I denne tiden oppfattet det at når Tommy og hans halvsøsken var sammen hos 
Margrethe, så var det «smågnisninger» mellom dem hele tiden.  

Gudmund mener at Gjermund kan forklare om hvordan det var. 

Gudmund har hørt litt av hvert om Tommy i ettertid som blant annet at Tommy ikke ønsket å gå 
på skolen eller arbeidet. Gudmund vet ikke om hva Tommy har gjort senere i livet. 

Gudmund forteller at hans sønn Gjermund har to barn som han tidvis har omsorgen for. 

Gudmund forteller at han har jobbet på Sole industrier i Eggedal i mange år. 

Gudmund opplyser på spørsmål at Tommy hadde et «greit» forhold til sin bestemor Lilly 
Hoftun og at hun hadde tatt seg av Tommy i en senere periode. Lilly bodde i Prestfoss hvor hun 
hadde et hus som hun solgte og senere flyttet på et pleiehjem. 

Gudmund forteller på spørsmål at det ikke var noe «bråk» rundt salget av hennes bolig. Lilly 
hadde fire barn hvorav Margrethe var en av dem. 
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Bygdesladder/rykter: 
Tommy hadde vært sammen med noen utlendinger «oppe på YXèn» og opptrådt aggressivt og 
truende.  

Hendelsen skulle ha skjedd inne på bensinstasjonen og hadde ikke blitt  

Dette forholdet hadde blitt anmeldt og politiet antatt hadde stoppet dem da de dro fra Eggedal. 
Tommy hadde da antatt blitt stoppet i Drammen og tatt for å ha kjørt i ruspåvirket tilstand, eller 
at han hadde vært ruspåvirket som passasjer i bilen. 

På spørsmål om hvilken bil Tommy eventuelt hadde kjørt, så mener Gudmund at Tommy har en 
Tesla, men han kjenner ikke til hvilken bil som ved dette tilfellet ble benyttet. 

Dette fikk Gudmund høre en god tid etter at det hadde skjedd. 

På spørsmål om det er noen fra Eggedal som «henger etter Tommy», så mener Gudmund at det 
ikke er noen som han kjenner til. Videre vet ikke Gudmund hvem på YX-stasjonen som Tommy 
har vært i konflikt med. Gudmund mener at det «er tull» at noen «er etter Tommy» fra Eggedal. 

Besøk av utlendinger: 
Gudmund opplyser at hans sønn Gjermund fikk besøk av noen utlendinger som medførte at 
Gjermund måtte sikke av. Det ble oppfattet at disse var «torpedoer» og skulle få en avklaring 
tilknyttet salget av huset til Tommy sin mor i Eggedal. 

Gjermund oppfattet at dette var tull og det var mye bråk tilknyttet Tommy i ettertid. 

Avslutningsvis: 
Undertegnede og Leif Tore Andersen takket Gudmund for at vi uten forvarsel fikk en positiv 
mottakelse til vår ønskede samtale med han, og at vi eventuelt kunne få snakket med han ved 
andre anledninger.  

Vi understreket at hensikten med vårt besøk var i et forsøk på å hjelpe Tommy, og skulle det 
være til nytte eller avklarende ovenfor Gudmund, så ville det vært fint.  

På forespørsel om han trodde at vi kunne snakke med hans sønn Gjermund, så mente Gudmund 
at det ikke skulle være noe hinder for dette. 

På spørsmål om vi kunne få mobilnummer til hans datter Hege, så fikk vi dette oppgitt til 
48030359. 

Samtalen med Gudmund varte i ca. 50 minutter. 

 

 


